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АДАПТАЦІЯ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ ПРО АВТОРСЬКЕ 

ПРАВО ТА СУМІЖНІ ПРАВА ДО СТАНДАРТІВ ЄС: ПРОБЛЕМИ 

ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Одним з аспектів економічної частини Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС, підписаної 27 червня 2014 року, є співробітництво у 

сфері інтелектуальної власності. У статті 157 Угоди визначені цілі такого 

співробітництва, а саме: 

ІV Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні питання державно-правового розвитку України»

33



а) спрощення створення і комерційного використання інноваційних 

продуктів та продуктів творчої діяльності на території Сторін;  

b) досягнення належного та ефективного рівня охорони і захисту 

прав інтелектуальної власності [9]. 

Умовою належної реалізації положень Угоди є відповідність 

внутрішнього законодавства України про інтелектуальну власність та, 

зокрема, законодавства про авторське право та суміжні права до 

стандартів ЄС. 

Між прийняттям Верховною Радою законів у сфері авторського 

права та ратифікацією Україною відповідних міжнародних угод нескладно 

помітити певну кореляцію. Прийняття 23 грудня 1993 року Закону 

України “Про авторське право та суміжні права” [5] стало передумовою 

ратифікації Україною 25 жовтня 1995 року Бернська конвенція про 

охорону літературних і художніх творів від 9 вересня 1886 року [1]. В 

свою чергу Закон “Про розповсюдження примірників аудіовізуальних 

творів, фонограм, відеограм, комп’ютерних програм, баз даних від 23 

березня 2000 року передував ратифікації Україною 20 вересня 2001 року 

відразу двох угод, відомих як угоди ВОІВ у галузі Інтернету [2] [3]. 

Великим кроком вперед у розвитку вітчизняного законодавства про 

інтелектуальну власність було прийняття 16 січня 2003 року Цивільного 

кодексу України, четверта книга якого цілком присвячена питанням 

інтелектуальної власності. Така активність з адаптації вітчизняного 

законодавства до світових стандартів дозволила Україні у 2008 році 

вступити до Світової організації торгівлі та приєднатись до угоди TRIPS 

[10]. 

Наступний етап розвитку національного законодавства про 

авторське право та суміжні права пов’язаний з підписанням Україною з 

ЄС угоди про асоціацію. Економічну частину угоди, як зазначалося 

раніше, було підписано 27 червня 2014 року, але набула чинності ця Угода 

з 01 вересня 2017 року.  

До моменту набуття чинності Угоди Верховна Рада встигла 

прийняти Закон “Про державну підтримку кінематографії в Україні”, 

яким, в свою чергу, було внесено зміни до інших нормативних актів [6]. 

Найсуттєвіших змін зазнав Закон “Про авторське право та суміжні права”, 

в якому з’явились такі терміни як “веб-сайт”, “власник веб-сайту”, 

“гіперпосилання”, “камкординг”, “кардшейрінг” та багато інших.[5; ст.1] 

Також Закон було доповнено великою за обсягом статтею 52-1 “Порядок 

припинення порушень авторського права і (або) суміжних прав з 

використанням мережі Інтернет”. 
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Змін зазнала і структура органів державної влади, які забезпечують 

реалізацію державної політику у сфері інтелектуальної власності. 

Державну службу інтелектуальної власності України, яка існувала з 2011 

року, було ліквідовано, а її повноваження було передано Міністерству 

економічного розвитку та торгівлі України. В свою чергу, у структурі 

Мінекономрозвитку було створено Департамент інтелектуальної 

власності, одним з основних завдань якого (відповідно до Положення) є 

координація співробітництва з Європейськими Співтовариствами та їх 

державами-членами у сфері інтелектуальної власності стосовно взятих 

Україною зобов’язань згідно з Угодою про асоціацію між Україною, з 

однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством 

з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, та 

виконання Порядку денного асоціації Україна – ЄС [4]. 

Після набуття чинності Угоди про асоціацію приведення 

вітчизняного законодавства про авторське право та суміжні права у 

відповідність до європейських норм триває. 15 травня 2018 року Верховна 

Рада прийняла дуже важливий закон “Про ефективне управління 

майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) 

суміжних прав”, що впорядкувало діяльність організацій з колективного 

управління авторськими правами [7]. 

З наведеного короткого огляду видно, що державна політика у сфері 

адаптації вітчизняного законодавства про авторське право за останні п’ять 

років змінилась. Якщо протягом попереднього періоду Україна 

орієнтувалась на стандарти ВОІВ та СОТ і спочатку приймала національні 

закони, а потім приєднувалась до міжнародних угод, то на сучасному 

етапі, наша держава орієнтується на ЄС та спочатку бере на себе 

міжнародні зобов’язання і потім розробляє відповідні закони. 

Але законодавство ЄС щодо авторського права також рухається 

вперед: 26 березня 2019 року Європарламент схвалив реформу 

авторського права. Тепер ратифікувати відповідну директиву мають 

національні парламенти. Практична реалізуємість зазначеної реформи 

виникає певні сумніви і ще має бути перевіреною часом. 
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